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Ecole élémentaire J. Y. COUSTEAU 
1 rue de Plâtry 
77450 JABLINES 
 
 
 

Procès-verbal du Conseil d’école  
Année scolaire 2023 / 2024 

   

Tél : 01 60 43 87 52 
 
Courriel : 
Ce.0770435e@ac-creteil.fr 

 ¨Maternelle 
 þ Elémentaire 
 ¨ Primaire 

 ¨ 1er trimestre 
 þ2ème trimestre 
 ¨ 3ème trimestre 
 ¨ extraordinaire 

Date :  
 
Le  27 /02 /2024 
De  18h30 à 19h17 

Directrice ¨ Mme. PONCET  

Enseignant(e)s de l’école  ¨ Mme. LEFRANC        ¨ M. GONZALEZ    
¨ Mme. COLOMBERA            

Parents élus ¨ Mme. DORLEANS  
¨ Mme. VEUILLOT  
¨ Mme. ALLIÈS 

Le maire ou son représentant  ¨ Mme. HERSE et Mme. GIBERT  
Absent(es) 
¨	

Absent(es) excusé(es) 
¨  

   
Président(e) de séance : Mme. PONCET 
 

Secrétaire de séance : M. GONZALEZ 

 
 
1) VIE DE L’ ECOLE 
 
�Prévision des effectifs de 2024 – 2025 
 
CP : 19 élèves 
CE1 : 12 élèves 
CE2 : 16 élèves 
CM1 : 16 élèves 
CM2 : 20 élèves 
 
Soit un total de 83 élèves (effectifs de cette année : 81 élèves). 
Ces effectifs restent prévisionnels en fonction des déménagements et des emménagements. 
 
�Absences des élèves 
 L’équipe enseignante a constaté qu’il reste encore des départs en vacances des enfants sur la période scolaire. 
Elle rappelle que l’école est obligatoire. Au bout de quatre demi-journées d’absence, l’équipe enseignante est tenue 
réglementairement d’effectuer une remontée d’absentéisme auprès de l’IEN de Val d’Europe. Pour ce type d’absence, 
la continuité pédagogique ne sera pas assurée. 
 
�Les aides spécifiques.    
 A ce jour, il y a 6 PPRE (programme personnalisé de réussite éducative), 4 PAP (Plan d’Accompagnement  
Personnalisé), 4 Gevasco , 4 équipes de suivi organisées et 2 équipes éducatives depuis septembre pour aider les élèves 
en difficultés. 
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vManifestations, spectacles et projets. 
 

Événements passés   

• Lundi 11 Décembre : exercice PPMS Attentat Intrusion.  

• Vendredi 22 Décembre: Spectacle de Noël produit par la groupe « Mélange insolite ». L’équipe enseignante remercie 
le RPI Jablines-Lesches pour le financement de ce beau spectacle que les élèves ont bien aimé.  

• Du 15 au 26 janvier: Natation (après-midi) tous les jours pour les CE1, CE2 et CM2.  Le bus a été financé par le RPI 
Jablines-Lesches.  

• Mise en place des jeux de récréation. L’équipe enseignante remercie l’association APE Jablines-Lesches pour leur 
participation financière  

• Vendredi 02 Février: publication des livrets LSU 1er semestre. Les enseignants ont proposé des créneaux d’entretiens 
aux familles. 

Événements à venir    
 

 • Inscription scolaire pour la rentrée 2024-2025 : 

Inscriptions en mairie Mars 2024 du 4 au 29 Mars 2024: les documents d’inscription des parents seront directement 

envoyés par la mairie de Jablines et Lesches après l’inscription en mairie. 

 Mme. Poncet prendra contact avec les parents afin d’avoir des renseignements complémentaires, si besoin. 

Un mail de l’école sera envoyé aux parents des futurs CP et des nouveaux arrivants pour les informations de la rentrée 

et les listes de fournitures scolaires début juillet. 

• Réunion d’Accueil pour les futurs CP et les nouveaux arrivant le samedi 15 juin 2024  (de 10h à 11h) 

• Spectacle Les Ritournelles à l’école : jeudi 28 mars, concert de 45 min.  

• Intervention de Mme. Ferracci pour l’apprentissage du langage des signes : vendredi 15 mars.  

      •  Musique: intervenante de Marne-et-Gondoire (financée par le RPI Jablines -Lesches) à partir du jeudi 25 avril 
2024 .  

• Mai-Juin : activités sportives à la Base de Loisirs de Jablines Annet.  

 
• Mardi 11 juin : sortie vélo à l’Ile de loisirs de Jablines-Annet pour les CE2–CM2. 
• Vendredi 14 juin : sortie vélo à l’Ile de loisirs de Jablines-Annet pour les CE1 et CP-CE2.  

•Vélo à l’école : du lundi 22 avril au vendredi 3 mai (tous les après-midis) pour les CP -CE2.  
•Vélo à l’école: du lundi 13 au vendredi 24 mai (tous les après-midis) pour les CE1. 
•Vélo à l’école : du lundi 27 mai au lundi 10 juin (tous les après-midis) pour les CM2.  

 Possibilité de stocker les vélos de certains élèves qui ne pourront pas les faire récupérer le soir par leurs 
parents (notamment les élèves du car) dans le hall de l'entrée de l'école durant les périodes 4-5. Les élèves de Mme. 
Colombera, Mme. Poncet et de M. Gonzalez vont travailler les compétences du Savoir Rouler à Vélo à partir du 22 avril 
dans le but de faire ces sorties en vélo à l'Ile de loisirs de Jablines-Annet.  

• Samedi 22 juin: Chorale et fête de l’école (kermesse) dans la salle polyvalente Denise Faloise.  

• Sorties de fin d’année : le jeudi 27 juin pour les 4 classes au musée le Bourget toute la journée. 
• Vendredi 28 juin: publication des livrets LSU 2ème semestre.  
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2) BILAN DE L’OCCE        

* Solde octobre 2023 : 4 080,15 euros  

Dépenses diverses : achats du matériel pédagogique : 978,07euros. 

- Entrées d’argent : dons de l’Association APE Jablines Lesches : 558,53 euros pour l’achat des jeux de cour. Toute 
l’équipe enseignante la remercie. Dons des parents à la coopérative : 1 390 euros. 

* Solde au 26 février 2024 : 5 051, 63 euros 

* Dépenses à venir : achats de matériels pédagogiques divers (potager), paiement définitif de la sortie au Musée de 
l’Air et de l’Espace Le Bourget. 

Entrées d’argent à venir : 241 euros (dons de l’Association APE Jablines Lesches pour la sortie scolaire),  une partie des 
recettes des photos de classe. 

 
3) SÉCURITÉ   
 
�Alerte incendie :  
La deuxième alerte a eu lieu le 26 février 2024. Seuls les adultes ont été prévenus de l’exercice. L’évacuation s’est faite 
en 1 min 22 secondes.  
 
�Alerte PPMS Attentat : L’exercice a été réalisé le 11 décembre 2023. Les élèves ont bien réagi à cet exercice malgré 
quelques appréhensions chez certains élèves. L’équipe enseignante remercie M. Barat, M. Alberici et les deux 
adjudants de la gendarmerie d’Esbly d’être venus observer l’exercice. 
 

� Alerte PPMS Risques Naturels :    

Un exercice PPMS face aux « risques majeurs naturels » (tempêtes, inondations, séismes...) sera effectué à l'école le 
mardi 21 mai 2024.  
 
4/ TRAVAUX DE L’ÉCOLE  

L’équipe enseignante remercie la mairie d’avoir effectué plusieurs travaux dans l’école depuis le conseil d’école de 
juin dernier :  

- préparation et mise en place des balles de tennis dans la classe de Mme. Poncet ;  
- remise en place de la connexion internet. 
 
La liste des demandes de travaux a été envoyée à Mme. Herse. 
 
5/ QUESTIONS DES PARENTS  
 
� Il n’y a pas de questions mais quelques observations des parents ont été relevées:  
 

• Le vocabulaire employé par une dame de cantine ne semble pas adapté. Il semblerait qu’elle dise 
régulièrement des gros mots.  

• Lors du premier service, les enfants se plaignent de ne pas avoir le temps de déjeuner. Ils sont pressés pour 
manger leur dessert.  

• Le moment à la cantine ne s’avère pas être un moment agréable. Les enfants n’ont pas le droit de parler, 
doivent manger rapidement, lever la main pour débarrasser ou demander de l’eau.  
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• Il semblerait que les femmes qui s’occupent des enfants crient beaucoup et il y a peu de place à la détente et 

au bavardage durant le repas et le trajet qui mène à la cantine. 
• Les activités proposées pendant la pause repas sont très appréciées. 

 
Les membres du conseil d’école sont étonnés des remarques concernant les propos employés par un des personnels 
de cantine ( remarque d’un parent).   Madame Herse a sondé les enfants et l’équipe enseignante. Elle n’a pas noté de 
retour confirmant cela. Toutefois, elle reste vigilante afin de prévenir ce genre de comportement. Afin que cela se 
passe bien et éviter des débordements, elle souligne qu’il y a des règles à respecter à la cantine. Les enfants peuvent 
discuter entre eux dans la limite du raisonnable. Les parents délégués proposent un timer pour que les élèves puissent  
mieux se rendre compte du temps restant pour leur repas. Mme Herse va évaluer cette proposition. Par ailleurs, les 
parents délégués ont noté que les activités sur le temps périscolaire ont beaucoup plu aux enfants. L’ambiance à la 
cantine s’est bien améliorée par rapport aux années précédentes en donnant aux enfants encore plus envie de s’y 
rendre.  
 
 
6/ DATE DU TROISIÈME CONSEIL D’ÉCOLE 
 
 
La date du dernier conseil d’école est prévue le jeudi 20 juin à 18h30. 
 

Fin du conseil à : 19h17.  


